

# КАРЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

*-карислан*

ОРГАН КАРЕЛЬСКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б), ОРГКОМИТЕТА СОВЕТОВ БАЛТИЙСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМА ПО КАРЕЛЬСКОМУ НАЦИОНАЛЬНОМУ ОКРУГУ и ЛИХОСЛАВЛЬСКОГО РК ВКП(б).

№ 207 (334)

9 сентября 1938 года, пятница

Цена 10 коп.

## Оперативно руководить подготовкой к выборам комсомольских органов

По решению ЦБ ВЛКСМ с 15 сентября начинаются отчеты и выборы комитетов, секретарей первичных комсомольских организаций, а там, где нет комитетов бюро цеховых, сменных и приравненных к ним организаций, комсоргов и группировок. Отчеты и выборы низовых комсомольских органов имеют огромное политическое значение и должны пройти на высоком идейно-политическом уровне.

На отчетно-выборных собраниях руководители комсомольских организаций должны отчитаться перед своими избирателями, как они выполнили наказы комсомольцев о повышении революционной бдительности членов ВЛКСМ, как боролись за ликвидацию последствий вражеской работы в комсомоле, что сделали по дальнейшему разоблачению и выкорчевыванию врагов народа и как мобилизовывали на это комсомольцев. Отчеты о работе комсомольских органов должны быть построены таким образом, чтобы в них были охвачены все основные вопросы, чтобы они способствовали развертыванию большевистской критики и самокритики, направленной на вскрытие и на устранение всех недостатков и неполадок всего, что чуждо духу комсомола. Проведение отчетно-выборной кампании низовых комсомольских органов, не означающей, конечно, что комсомольцы не могут критиковать райкомы, окружком и обком ВЛКСМ, и их руководителей.

Учитывая огромную политическую важность отчетно-выборной кампании, комсомольские организации и их руководители должны организовать четкую подготовку к проведению ее. Надо дело поставить так, чтобы уже до выборов все комсомольцы, особенно вновь принятые и которые впервые будут участвовать в выборах, хорошо знали бы инструкцию о выборах, технику закрытого (тайного) голосования, порядок самих выборов, знали бы почему, например, секретари комитетов, президиум и другие руководящие органы комсомольского собрания избираются открытым голосованием. Следует также рассказать комсомольцам о том, что в выборах комсомольских органов правом избирать и быть избранным пользуется каждый член ВЛКСМ, независимо от его возраста.

Но на одном только этом в подготовке отчетно-выборным собраниям останавливаться нельзя. Главное заключается еще в том, чтобы разъяснить комсомольцам права, а в том, чтобы обеспечить полное использование этих прав. Для этого все комсомольские организации и их руководители должны проработать большую работу по изучению состава организации, по приведению в образцовый порядок списков, посмотреть нет ли «отсевшихся» и то они из себя представляют. Необходимо также заранее сообщить каждому комсомольцу о дне и месте, где будет проходить отчетно-выборное собрание, привлечь ко всей этой работе внештатный состав.

Однако большинство черных комсомольских организаций округа в отчет-

там и выборам готовятся еще плохо. Об этом, например, говорят такие факты: в Лихославльском районе из 104 комсомольских первичных организаций инструкцию ЦБ ВЛКСМ о выборах обсуждали только в 5—6, в Новокарельском районе из 49 организаций не обсуждали ни в одной. Здесь только сегодня проводятся во всех комсомольских организациях района собрания по вопросам подготовки к выборам. Не лучше обстоит дело и в других районах округа.

Плохая подготовка к отчетно-выборной кампании низовых комсомольских органов зависит прежде всего от самих руководителей первичных комсомольских организаций — комитетов, их секретарей и комсоргов. Но в этом повинны также райкомы комсомола, их бюро и секретари. Они не возглавили этой работы и не потребовали этого от руководителей первичных организаций, не оказали им своевременной помощи, не провели отчетно-выборных собраний по комсомольским организациям. Новокарельский райком только 7 сентября провел с секретарями комитетов и комсоргами совещание по вопросу подготовки к отчетам и выборам и только на этом совещании вручил им планы проведения отчетно-выборных собраний.

Ясно, что так работать нельзя. Работники райкома обязаны руководить подготовкой к выборам оперативно, оказывать руководителям первичных комсомольских организаций повседневную конкретную помощь. Надо чаще выезжать на места, в организации, интересоваться жизнью комсомольцев, давать им практические советы в подготовке к выборам, самим заняться изучением состава комсомольских организаций и т. д. Райкомы комсомола и их руководители не должны устраниваться от руководства подготовкой к отчетам и выборам. Представители райкома должны присутствовать на отчетно-выборных собраниях, направлять эти собрания, развивать на них большевистскую критику и самокритику.

При проведении выборов низовых комсомольских органов, комсомольские организации должны использовать опыт, накопившийся за время проведения выборов руководящих партийных органов и выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Задачи первичных комсомольских организаций и райкомов комсомола округа заключаются сейчас в том, чтобы в оставшиеся дни развернуть настоящую большевистскую работу по подготовке к выборам комсомольских органов с тем, чтобы наверстать упущенное и провести отчеты и выборы на высоком идейно-политическом уровне, избрав в руководящие низовые комсомольские органы людей, проверенных на деле, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина, родине. Партийные организации обязаны оказать в этом деле комсомольским организациям всемерную помощь и повседневное руководство ими.

## Второй день призыва в РККА

### Патриотизм советской молодежи

Второй день идет призыв молодых патриотов Лихославльского района в ряды РККА.

В этот день, как и в первый, задолго начала открытия пункта во дворе собралось больше десятка молодых загорелых парней. Они с нетерпением ожидают начала работы комиссии.

Среди них много стажановцев, ударников. Здесь и Виноградов Александр—стахановец Балашиковского стекольного завода и Николай Яковлев—колхозник сельхозартели «Красный боец», Горшковского сельвета и другие.

Начинается работа комиссии. Председатель комиссии тов. Грунин внимательно долго беседует с каждым призываемым. Вот в строю призывной комиссии подполковник Петр Болтушкин.

—Я прошил бы вас, товарищ председатель, зачислить меня в войска НКВД и призыв в погранотряд, — убедительно говорит Петр—бригадир колхоза «Воспалитель», комсорг первичной организации ВЛКСМ. В период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР был секретарем участковой избирательной комиссии. —Ладно. Здоровье у тебя хорошее. За-

числением в кадровые, — отвечает ему председатель комиссии.

Довольный и гордый тем, что он уже боец Красной Армии, с сияющим от счастья лицом он выходит к друзьям и делится с ними своей радостью.

Во время перерыва председатель призывной комиссии тов. Грунин в буфете встретил старушку—колхозницу Семенову из колхоза «Красный Вышовец».

—Вы, что, мамаша, с сыном приехали? —обратился он к ней с вопросом.

—Да, да, роденький. Третий это у меня. Один сынок служит командиром на Дальнем Востоке, а другой в погранотряде в Молдавской республике. Все вышли в люди. Вот и Николая прошу призвать. Он уж очень боевой. Так, вы, миленький, не откажите, — упрашивает настойчиво Семенова.

И так каждый призывник с гордостью принимает зачисление его в часть. Величайшие слова Сталинской Конституции о священном долге советского гражданина защищать свою родину крепко вошли в сознание каждого трудящегося.

Н. Горячев.

## НАРОДНЫЙ КОМИССАР ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. К. Е. ВОРОШИЛОВ НА ТАКТИЧЕСКИХ УЧЕНИЯХ ЧАСТЕЙ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

РАЙОН УЧЕНИЙ. 3 сентября в район учений частей Московского военного округа прибыл Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов.

Товарища Ворошилова встретили: Командующий войсками МВО Маршал Советского Союза тов. Буденный и Члены Военного Совета МВО Секретарь Московского Комитета ВКП(б) тов. Угаров и Дивизионный Комиссар тов. Запорожец.

С утра до позднего вечера 3 и 5 сентября тов. Ворошилов проверял действия подразделений и частей, участвующих в учениях, работу штабов по управлению боем и беседовал с бойцами, командирами и политработниками.

Войска и население района учений тепло и радушно встретили тов. Ворошилова.

(ТАСС).

## ЗАКОНЧИЛИСЬ ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ ЧАСТЕЙ МОСКОВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

РАЙОН УЧЕНИЙ, 7 сентября. (Спецкор. ТАСС). Закончились осенние тактические учения. В сложной тактической обстановке бойцы, командиры и политработники Московского военного округа в присутствии любимого Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза товарища К. Е. Ворошилова держали экзамен боевой и политической подготовки. Учения показали, что части Московского военного округа, как и вся Красная Армия, находятся в состоянии мобилизационной готовности и в любой момент сумеют обрушить на врага свой мощный удар.

С величайшей радостью встречает население окружающих районов части Красной Армии, участвовавшие в учениях. Улицы и дома украшены красными флагами, портретами руководителей партии и правительства. В селениях, на улицах установлены аккуратно убранные столики с угощением.

Забывая о боях РККА, народ демонстрирует горячую любовь к своим вооруженным защитникам, к железному Наркому товарищу Ворошилову, к вождю народов товарищу Сталину.

(ТАСС).



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ. 6 сентября в честь XXIV годовщины Международного юношеского дня в Лихославле состоялся митинг молодежи. НА СНИМКЕ: участники митинга.

## VII ПЛЕНУМ ВЦСПС

На утреннем заседании 7 сентября продолжались прения по докладу тов. Н. М. Шверника о выполнении решений VI Пленума ВЦСПС.

На заседании с большой речью выступил секретарь ВЦСПС тов. Николаева. Говоря о задачах профсоюза, тов. Николаева заостряет внимание на борьбе за выполнение производственного плана первого года Третьей Сталинской пятилетки по количественным и качественным показателям.

Председатель Всесоюзного совета физической культуры при ССР СССР тов.

Зеликов говорил о руководстве добровольными спортивными обществами. Многие ЦК союзом руководят ими плохо.

На вчерашнем утреннем заседании выступили также гг. Попов (редактор газеты «Труд»), Малахатко (председатель Днепропетровского обкома союза рабочих МТС юга), Мурусидзе (председатель ЦК союза работников начальной и средней школы Грузии).

На этом прения по докладу тов. Шверника о выполнении решений VII Пленума ВЦСПС прекращены.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Протокол партийного собрания — политический документ

Общезвестно какую огромную роль в деле воспитания коммунистов имеют партийные собрания, если они заранее хорошо подготовлены, подготовлены к ним и коммунисты. Общезвестно также значение в этом деле и протоколов партийных собраний, когда в них записаны партийным собранием четкие и продуманные толковые решения, с последующей систематической проверкой выполнения этих решений. Казалось бы, что придавая исключительно важное значение оформлению протоколов, секретари и инструкторы райкомов партии должны были бы регулярно читать протоколы и решения, принятые собраниями первичных партийных организаций, делать замечания парторганам по неправильному оформлению протоколов и давать практические советы как их лучше составлять и оформлять.

Однако не все райкомы нашего округа интересуются протоколами первичных партийных организаций, а если интересуются, то от случая к случаю. А между тем в ряде протоколов, поступающих в райкомы из первичных партийных организаций, часто бывает много технических, а иногда и политических ошибок. Бывает так, когда собрания проводятся, а протоколы не оформляются, или оформляются людьми беспартийными.

Так, например, в парторганизации Толмачевской МТС (как установлено проверкой) с 1 января проведено 4 партийных собрания, но никаких решений в протоколах не записано. А ведь на этих собраниях выступали коммунисты, вносили ценные предложения по улучшению партийной работы и по устранению недостатков в работе МТС. Но парторг Смирнов не стал нужным оформить решения, считая, видимо, что протокол — пустяковое дело. Можно ли при такой постановке работы говорить о какой то проверке выполнения решений, о том, как коммунисты борются за проведение их в жизнь? Ясно, что нет.

Руководитель кандидатской группы совхоза им. Буденного тов. Козлов (Козловский район) доверяет писать протоколы партийных собраний, как открытых, так и закрытых, одному из беспартийных товарищей, работающему в совхозе техническим секретарем. У него же до последнего времени хранилось и все партийное хозяйство. Здесь протоколы часто можно было видеть на столах, где мог читать их любой кому вздумается. Решения в этих протоколах неграмотные, часто неправильные и никого ничему не обязывающие.

Приведем два факта. На одном из партийных собраний ставится вопрос: отчет о работе райкома и отчет директора совхоза о ходе сева.

И что же? По первому вопросу было вынесено такое решение, в котором предлагается ревизионной комиссии произвести ревизию райкома, а председателю райкома предложено отчитаться перед рабочими. Между тем все эти товарищи, как председатель райкома, так и члены ревизионной комиссии, беспартийные. По второму вопросу было принято решение, в котором было предложено директору Абрамову обеспечить окончание сева к такому-то числу и на слова о коммунистах, работающих заведующими участками в бригадах. А ведь мы могли бы поручить многое, даже хотя бы по развертыванию агитационно-массовой работы среди рабочих.

Нет необходимости перечислять еще сколько нибудь подобных фактов неправильного отношения со стороны других первичных организаций к оформлению протоколов, вынесения не продуманных и бесплодных решений. Следует только сказать, что такое положение наблюдается еще во многих первичных партийных организациях, что обязывает всех секретарей и инструкторов райкомов партии больше помогать парторганам в оформлении протоколов, в организации и проведении партийных собраний. Но, чтобы делать это, секретари и инструкторы райкомов должны регулярно читать протоколы, делать по ним замечания, чаще выезжать в первичные парторганизации и оказывать парторганам практическую помощь на месте.

После того как мы проверили ряд первичных парторганизаций Козловского района и провели с парторганами совещание, на котором показали парторганам недостатки в оформлении протоколов и рассказали где хорошо они оформляются, хорошо налажена проверка исполнения, Козловский райком перестроил свою работу. За последнее время протоколы, поступающие из первичных организаций в райком прочитываются регулярно. Там, где замечены неточности или искажения в формулировках, райком дает указания парторганизациям, чтобы они были исправлены. Так, например, было с протоколами кандидатской группы Раменской МТС (руководитель группы тов. Хеняв) и др.

Работники Козловского райкома стали чаще выезжать в первичные парторганизации.

Необходимо всем райкомам партии округа перестроить свою работу и серьезнее относиться к контролю за оформлением протоколов первичных парторганизаций, оказывать серьезную помощь в этом парторганам и секретарям комитетов. Протокол партийного собрания — не клочок бумаги, а документ большой политической важности.

Хрусталеv,

инструктор ОРПО окружкома ВКП(б).

В чем успех работы ревизионной комиссии

Проработав более четырех лет председателем ревизионной комиссии в колхозе «Советский земледелец», Тимошинского сельсовета, я хорошо убедился в том большом деле, которое возлагается на ревкомиссии.

Будет вполне правильно, если сказать, что ревизионная комиссия несет не меньшую ответственность за состояние колхоза, чем правление в целом и сам председатель колхоза. Если ревкомиссия работает так четко, как ей подобает, то в колхозе не будет упущений, халатности, не говоря уже о хищениях и растратах, которые при хорошем контроле и своевременной проверке быть не могут.

Работать в ревизионной комиссии это значит оправдать доверие всех колхозников, и я стараюсь проводить эту работу как можно лучше. Я никогда не ограничиваюсь только тем, что регулярно раз в квартал, а то и чаще организую финансовую ревизию, а повседневно вникаю во все дела колхоза. В своей работе большую помощь я получаю от самих колхозников. Где ревкомиссия не досмотрит они подскажут, а мы, проверяя это, находим конкретных виновников и вытаскиваем их, как бы за ушко, на обсуждение правления и чаще всего на общее собрание колхозников.

Вот почему хищений и растрат в нашем колхозе нет. Верно, был такой факт, когда бывший председатель колхоза Кудряшов пытался растратить колхозные средства, но это сразу ревкомиссия вскрыла. В 1936 году также по настоянию нашей ревизионной комиссии был отстранен от бригадирства Ф. Львов за то, что грубейшим образом запугивал учет.

Мы у себя в колхозе долго добивались такого положения, чтобы в колхозном учете, как в хорошем зеркале были видны все дела колхоза и теперь мы этого добились. Все последние проверки показали, что наш счетовод т. Васильев вполне опытный, хорошо знает свое дело. Нельзя пока этого сказать про кладовщика Павлова. Он еще по своей неопытности нередко в работе делает серьезные промахи, и мне, как председателю ревизионной комиссии, приходится ему помогать.

Ведь задача ревизионной комиссии не только вскрывать уже совершившиеся факты растрат или хищений, а и своевременно предупреждать их. Так мы и строим работу ревизионной комиссии в своем колхозе.

Н. Морозов,

кол. «Советский земледелец», Лихославльский район.

ЧТО ЖЕ ДЕЛАЕТ РАЙЗДРАВОТДЕЛ?

В Лихославльском районе имеется четыре больницы, ряд медицинских пунктов и родильных домов. Как же райдрав руководит ими? Очень плохо. Вот факты. Во всех больницах района к ремонту только приступили, а в Лихославльской больнице (Лочкино) ремонт еще не начинали, а она требует капитального ремонта. В Микшинской больнице не имеется ни прачечной, ни бани, следовательно, больные санобработку не проходят, а больничное белье прачки берут стирать к себе домой.

Что же сделал райдрав, видя эти неправомерности? Ничего. И в нынешнем году на ремонт этой больницы отпущена незначительная сумма. Таким образом бани и прачечной здесь опять не будет.

Почему такое положение с ремонтом больницы? Потому, что сметы на ремонт в областдравотдел представляли были только в мае этого года. А пока областдравотдел рассматривал их, да утверждал время шло и средства на ремонт больницы получили только в августе.

Не лучше обстоят дело и с укомплектованием больниц медицинскими кадрами. В Калашниковской больнице работает только один врач, тогда как больных в ней лежит до 30 человек, да еще прием в амбулатории и вызовы на дом. Может ли справиться с этой работой один врач? Конечно, нет.

В Лочкинской больнице одна медсестра обслуживает сварчатинное и калийное отделения. Это тоже ненормально.

Что касается медицинских пунктов и родильных домов на селе, то они со стороны райдрова не получают никакой помощи. Известно, что все пункты должны быть под наблюдением той или другой больницы и врачи должны выезжать туда не менее двух раз в месяц, чего, к сожалению, ни одна больница не делает.

В Лочкинской больнице прикреплено 14 сельских советов. Несмотря на то, что здесь имеется 7 врачей, они посещают сельсоветы только по вызову скорой помощи. А чтобы выехать и дать инструктивные указания фельдшеру или акушерке на месте этого не бывает.

Санинспектор Поздников в медицинских пунктах тоже выезжает редко.

Почти все помещения медпунктов плохо оборудованы и нуждаются в ремонте. В Биричевский медпункт помещается вместе с молокозаводом, что создает большие неудобства. В Холмовском родильном доме не хватает оборудования. Сельские советы средств на топливо и оборудование родильных домов не отпускают. Райздравотдел знает об этом, но самоустраивается от руководства ими. Он не проверяет также, как врачи посещают прикрепленные к ним медицинские пункты и т. п.

За весь 1938 год в Лихославле проведено только два инструктивных совещания с врачами, да сделано два доклада.

Президиум райисполкома обязан в ближайшем заседании заслушать доклад райздравотдела и сделать все необходимое по улучшению работы медицинских учреждений и обеспечения их медицинскими кадрами.

Р. Старикова.



ГЕНИЙ ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА

(К 110-летию со дня рождения Л. Н. Толстого)

Свою первую статью о Льве Николаевиче Толстом Ленин назвал: «Лев Толстой, как зеркало русской революции» (Ленин. Сочинения. Том XII. Стр. 331—335). Этот заголовок знаменателен. В своем гениальном анализе творчества великого русского писателя Ленин определил место и значение Толстого в истории русской литературы, как художника и мыслителя, отразившего «черты исторического своеобразия всей первой русской революции, ее силу и ее слабость» (Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 400).

Вскрывая кричащие противоречия в произведениях, взглядах, учении Толстого, совмещавшего сокрушительную критику помещичье-капиталистического строя с проповедью «непривлекательного зла», Ленин показал социально-историческую обусловленность этих противоречий и с предельной ясностью выяснил, чем велик и бесконечно дорог нам Толстой и что в нем глубоко чуждо и неприемлемо для нас.

По определению Ленина, Лев Толстой — «гениальный художник, давший не только несравненные картины русской жизни, но и первоклассные произведения мировой литературы» (Ленин. Сочинения. Том XII. Стр. 332).

Творения Толстого представляют неисчерпаемый источник для познания самых различных сторон русской действительности XIX века. Великий писатель рисовал жизнь царской России во всей ее наготе. Каждой своей строкой Толстой говорил, что эта жизнь отврати-

тельна, что в мире, где господствует власть человека над человеком, не может быть счастья, не может быть правды.

Уже в первых своих выдающихся произведениях, в «Детстве» и «Отрочестве», Толстой устами Николаеньки Иртенева подверг критике ту внешне уютную и красивую, но на деле фальшивую жизнь, которая для большинства людей его круга казалась нормальной и естественной. Еще сильнее этот мотив неудовлетворенности светской жизнью звучит в «Утре помещика» и «Казаках». Но все попытки героев обеих повестей разумно устроить жизнь кончатся неудачей.

В ранних произведениях Толстой уже подходил к мысли о внутренней несостоятельности помещичье-крепостнического строя. Сокрушительную критику этого строя, беспощадное разоблачение самых основ, на которых держалось современное ему общество, великий писатель дает позднее, — в «Анне Карениной», «Воскресении» и ряде других первоклассных произведений.

В романе «Анна Каренина» Толстой показал всю фальшь и гнилость семейных и общественных отношений буржуазно-помещичьей среды. Трагедия Анны олицетворяет трагедию дореволюционной русской женщины, бьющейся в тисках бесправия и лицемерной морали.

С потрясающей силой показывает Толстой разлагающее влияние «света», который душил все живое в человеке;

многочисленные образы представителей этого «света» обрисовывают страшное моральное уродство правящей верхушки общества. Отвратительный бюрократ Каренин выступает в романе, как «злая машина», в которую превращается человек в мире зла и насилия.

Толстой не ограничивается показом паразитического существования верхних слоев общества. В романе «Воскресение» он подвергает жестокой критике различные стороны российской действительности. Трогательный образ Катюши Масловой воплощает судьбу тысяч женщин, ставших жертвами социальной лжи и насилия. Толстой разоблачает комедию буржуазного суда, где все подчинено форме, за формой же таится произвол и величайшее презрение к человеческой личности. В величественной сцене церковного богослужения он высмеивает религию с ее обрядами, с ее лицемерно-показным человеколюбием. Ненавистью к этому отвратительному маскараду дышит роман Толстого от первой до последней строки.

Замечательно, что, описывая темные стороны жизни, возмущаясь и негодуя, Толстой в своем художественном творчестве не был сухим моралистом. Художник любит жизнь, он находит величественные краски для изображения ее радости. Читателю передается это острое ощущение бытия, эта сила жизни и творчества, которой полон художник.

В поисках пути, на котором возможно «обновление» человека, Толстой обращается к народу — могучему источнику творческих сил. Толстой заставляет своих героев учиться жизни у народа, он делает простого мужика Плато-

на Каратаева «учителем» своего любимого героя Пьера Безухова.

В изображении крестьянства, в описании людей из народа Толстой поднимается несравненно выше того, к чему толкало его «толстовство». Глубоко человеческими выглядят простые люди: Ерощка, Лукашка, Марьяна (в «Казаках»), солдаты (в «Севастопольских рассказах»). С огромной любовью изображает Толстой русский народ в «Войне и мире» — этой величественной эпопее борьбы нашей родины за свою независимость.

В романе выведено огромное количество действующих лиц, множество «героев». Но подлинным героем этого изумительного произведения, которое сам Толстой сравнивал с «Иллиадой», является великий русский народ. Народ, как один человек, встал на защиту родины, когда на ее территории приникли вражеские полчища Наполеона. Беззаветную храбрость и мужество проявляли русские солдаты и партизаны, крестьяне и горожане в борьбе с врагом. В «Войне и мире» Толстой шаг за шагом показывает, как росло возмущение масс против иностранных захватчиков, как грядущее поднимались они на врага.

Героизм русских солдат в бою и в мирное время, самоотверженная защита кучкой горожан московского Кремля, бесстрашная деятельность партизанских отрядов — все это с изумительным мастерством изображено в романе.

Великий писатель ставит непреклонную волю народа — защищать родную землю от врага. Целая галерея образов народных героев проходит перед читателем «Войны и мира», — от муд-

рого полководца Кутузова до рядового партизана Тихона, от вождя партизанских отрядов Денисова до «темных» крестьян Власа и Карпа, агущих свое сено, чтобы оно не досталось врагу. По охвату событий и лиц, по силе изображения, по глубочайшей жизненности «Война и мир» — произведение, не имеющее равных в мировой литературе.

Мало кто из великих писателей может сравниться с Толстым в изумительном мастерстве, с каким умел он вылить живую человеческий образ, передать самыми простыми словами сложнейшие переживания.

В романах Толстого нарисованы широкие картины русской жизни. Были различные слои общества, история родного народа, картины русской природы, которые являются огромным вкладом в сокровищницу мировой культуры. «Эпоха подготовки революции одной из стран, придавленных крепостниками, выступила, благодаря гениальному освещению Толстого, как шаг вперед в художественном развитии всего человечества» (Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 400).

Всем своим творчеством Толстой отражал глубокие сдвиги, происходившие в общественных отношениях России «пореформенную, но дореволюционную эпоху» (Ленин).

Устами Толстого, — писал Ленин — «говорила вся та многомиллионная масса русского народа, которая уже не видит хозяйев современной жизни, но которая еще не дошла до сознательной последовательной, идущей до конца непримиримой борьбы с ними» (Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 407). Именно

(Окончание см. на 3 стр.)

# ВО-ВРЕМЯ ПОДНЯТЬ ЛЕН СО СТИЦ

За разостланным льном требуется ежедневное наблюдение. Если по каким-либо причинам рядки льна спутаются, то необходимо их немедленно поправить, потому что спутанная соломка вылезается неравномерно.

Нужно следить, чтобы на стлище, где разостлан лен, не забегал скот. Кроме перепахивания стеблей в рядках, скот наносит большой вред еще тем, что вдавливает стебли льна в землю. Стебли, соприкасаясь с землей, гниют.

При загущенном расстиле, или когда вылезка верхнего и нижнего слоев идет неравномерно, необходимо произвести перерождение рядков. Это же следует сделать и в том случае, когда стлище зарастает травой, потому что в сильно заросших рядках льносоломка тоже может загнить.

Чтобы избежать спутывания стеблей в рядках, эта работа производится в тихую безветренную погоду, специально сделанными для этой цели 2—2,5-метровыми заостренными шестиками. Их аккуратно подсовывают под головки рядка, и стебли перерождаются на другую сторону через комли.

Особенно важно во-время определить, когда треста вылезает и будет готова к подъему. Закапывание с подъемом ее приводит к большим потерям волокна, так как из передежавшейся тресты оно получается слабым и пухлявым. В то же время нельзя поднимать недолежалую тресту, волокно из нее будет получаться грубое, плохой делимости, сильно загрязненное. Оно будет сильно засорено частицами коры, так называемой присухой. Грубость и присуха намного снижают ценность волокна.

Кроме того, при переработке недолежалой тресты значительно уменьшается производительность труда.

Как только станет заметным, что денжка льна идет к концу, следует брать «пытку» (пробы) тресты. Приближение конца вылезки можно определить по внешнему виду тресты на стлище. Она к этому времени принимает серый цвет, начинает легко мяться в руках, и волокно свободно сдвигается с древесной лентой по всей длине стебля.

«Пыток» набирается маленькими горстями со всего стлища и должен быть весом не менее 2—3,5 килограмма. Его надо немедленно подсушить на солнце, если стоит хорошая погода, или же в естественные жаркие натопленные печи и обрабатывать на волокно. Перед этим высушен-

ный в печи «пыток» нужно продержать 2—3 часа на отлежке, иначе при обработке очень сухой тресты обсекается волокно, и у берущих пробу может сложиться неправильное представление о легке льносоломки.

Если при мятке и трепке «пытка» костре легко и начисто отходит от волокна, а волокно получается эластичным, блестящим, крепким на разрыв, тяжеловесным, то треста готова к подъему. Ее необходимо немедленно поднимать со стлиц.

Волокно «пытков» нужно сохранять для того, чтобы последнюю пробу сравнивать с первыми. «Пытки» необходимо брать не реже одного раза в день — утром или вечером. Тресту со стлиц поднимают или руками или при помощи грабелей.

Подъем тресты — ответственная работа. У правильно вылезавшей тресты волокна слабо соединены с древесной, и при изломе ее они легко отделяются, образуя «паутинки» или «струнки». Треста при небрежном обращении с ней сильно перепахивается, что приводит к образованию путанины, а, следовательно, к меньшему сбору длинного волокна.

Желательно поднятую со стлиц тресту подсортировать по степени вылезки и цвету и немедленно расставлять в конуса для просушки. Из охатки поднятой тресты делаются один—два конуса. Они должны быть устойчивы, чтобы не падали от ветра.

В недождливую погоду треста высушивается в 1—2 дня. Когда она просохнет, то ее необходимо связать, собирая в один сноп 2—3 конуса, однородных по длине, цвету и степени вылезки. Связываются они путаниной или короткими стеблями.

Высушенная треста должна храниться до обработки в крытых, защищенных от дождя помещениях, в сараях или шюхах. Тресту льна с каждого предшествующего надо складывать в отдельные сараи.

Нельзя укладывать тресту прямо на земляной пол. Соприкасаясь с землей, нижние снопы тресты загнивают. Нужно укладывать ее на достатый пол или на пол из жердей. В крайнем случае, при неимении жердей или досок, необходимо землю засыпать сухим хворостом и на него уложить тресту.

Н. Г. АНДРЕЕВ.

Институт льна.

## Вредное выжидание

Среди колхозов Трубинского сельсовета Лихославльского района, колхоз «Первая борозда» является решающим, ибо он самый большой. Но по сегодняшний день этот колхоз не приступил к выполнению зернопоставок. Околопочвенное льносолома лежит в гумнах, в кучах непровеянным и растаскивается. Руководители колхоза Прохоров, Дыков, видимо, не считают нужным своевременно рассчитаться с государством.

Их безответственность видна и в другом. По предварительному балансу не хватает кормов для скота около 800 центнеров, а в колхозе не скошено травы 90 гектар. Этот сенокос разбазаривается куда понало.

Такое поведение руководителей колхоза нетерпимо. Райзо не мешало из этого сделать необходимые выводы.

Р. Жалов.

# ГЕНИЙ ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА

(Окончание).

то определяет и силу и слабость Толстого.

Величие Толстого заключается в том, что в своих гениальных произведениях он явился выразителем «тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России» (Ленин. Сочинения. том XII. Стр. 333). Вместе с этими миллионами Толстой глубоко ненавидел «жизнь современной жизни». Он страстно бичевал гнилую мораль, ложь и лицемерие, которые пропитывали всю жизнь господствующих классов царской России. Толстой бесстрашно выступал против правительственных насилий. Невыносимый враг церкви и попозичив, он говорил: «Я скорее отдам своего ребенка на растерзание собакам, чем взову священника, чтобы он делал над нами колдовскую церемонию».

Статьи Толстого, разоблачающие правительственную церковь, чиновников, комедии суда и государственного управления, расходились по всей стране в неслыханных количествах и доставляли много неприятностей царскому правительству. В подержании боялся Толстой. В 1901 году он был «отлучен от церкви» и выведен публично предавали его анафеме. Великий гуманист, Толстой не разступал в защиту мира, культуры, языков народов. Разоблачая подготовку империалистических войн, которую вели империалистические государства, Толстой писал:

«На наших глазах эти ошалелые цари, параженные в мундиры и ленты, называемые монархами и министрами делают парады, смотрят, маневры,

заставляя приготовленных для этого людей стрелять, колотить воображаемых неприятелей... Что же мы этих людей оставляем в покое, а не бросаемся на них и не рассказываем всех этих императоров, королей, министров, генералов по смиренным заведениям? Ведь разве не очевидно, что они задумывают и приготавливают самое ужаснейшее злодеяние и что, если мы не оставим их теперь, злодеяние совершится не нынче, так завтра...»

В этих словах перед нами Толстой — грозный обличитель капиталистического мира. Эти слова бьют не в бровь, а в глаз нынешних поджигателей войны, озверевших фашистов, которые готовят новые ужасные злодеяния против человечества.

Толстой не был революционером. Выражая в своей критике капитализма стихийный протест широких крестьянских масс, он отражал и незрелость этого протеста, неорганизованность крестьянства, еще не руководимого последовательно революционным классом — пролетариатом.

Ленин писал, что века крепостного гнета накопили в крестьянстве «горы ненависти, злобы и отчаянной решимости». Крестьянство рвалось к «новым формам общности». Но оно «относилось очень бессознательно, патриархально, по-юродовому, к тому, каково должно быть это обществу, какой борьбой надо завоевать себе свободу, какие руководители могут быть у него в этой борьбе...» (Ленин. Сочинения. том XII. Стр. 333). Эту ограниченность крестьянского движения разделял и Толстой, искавший «выхода» в проповеди «непротивления злу», в нрав-

# Пареммин абазойя пелвас лаёлойда

Почти кабинки пелвахат площадью 201 гектара колхозат Микшиинан вудсовиэтуа, левитеттих 20 августях суат. Иа вайи 17 тоннуа пелвас-куйдуо, кумбазиа руветах сдаймах заводалла.

Агейн и куйвин сдэйбйи туаччи кабинки пелвахат левитеттих аловойлла ловилла, миссэ энэмби он влагуа.

Левитэйвэй яльгех кайкикэйлла валлитых следимэх пелвас лаёлойда парахат пелвасводият. Колхозасса Ежовапнямэ тэм хуолус он лоручитту колхознойлла бригадиралла тов. Дмитриевалла, кумбане ё 4 пэйвий куйн отты энзимээн куотелуоксен. Вихмазия яльгех тов. Дмитриев рувиз туагэмма оттамах куотелуоксен, пареммин наблюдаймах пелваскеррэндэй виий, чтобы эй ойс руагуа и лахуо пелваса.

Кроме тэдэ колхоза зорко вардейчов пелвахизе тулеста, жийватан таллуаннаста и н. и. Суосса лиэни пожара, тули угрожайчи пелвахилла, колхозникат веситтих и вэйийн пелвахат суон дэйстэ поссеттих и левитеттих тойзех пэйбках.

Нүт ёго колхозника малтав, что пелвахаста он дорога зажиточной элэндэх. Зейтэй хуё кайкен старания ке вардейих и делейях ёго пелвас куйюстэ. Куйн эй вардейя и делейя, конза колхоза «Красное Микшино» предварительнойда лугоу мүйтэ сдэйчов государствалла 3 цят. түүдэ ёго гектараста и получив 49 тухаттуа рублюа доходуа. Эй пэйнеммэ лиятэх доходит и товэссса колхозовсэ. Лияв вайн пареммин абазойин пелвас лаёлойда и пареммин варустуачие лувкутаанда и вивонда айяксэ.

Иванов.

# Организовано нийттиа кайкии ианүт хейня нурмет

Айя яй хейня нурмие нийттамэттэ колхозасса «Совет», Михайло горскойда вудсовиэтуа, Лихославляя районуа. А лугоу мүйтэ эй хватайче 600 цят. руогуа.

Куни сейзотях хуётай сийт, ниц и пидэйя вэйлэ дэйксис нийттиа нурмие, чтобы кевэйллэ эй ойс руван хэйдй. Однуако тэх нэх и думайду эй колхозасса. Айян колхознойда хейня нурмие нийтеттих колхозникат, омилла лехмиллэ варойн, а кивэйлэн хейтэй никен эй. А нүт правления хавастуачи, конза энэмман цуолэ нурмиллойда нийтеттих.

Суври виарүс тэх нэх лангивэ колхозан ревизионной комиссияе председателях т. Будряшовых, кумбане энзимане дэйксис нийттамэх омилла лехмиллэ варойн, а колхозной руавон хуёгай. Таллэ пахалла примизралла хйан нарушайчов колхознойда устуавуа и руадо дисциплинуа.

Колхозан председателаялла т. Цапиллалла пидэв врияду пресекайя пайдэ явлениейда, чтобы и тойзилла иэллех эй ойс поводно.

Колхозника.

ственном «самоусовершенствовании». В этом была историческая слабость Толстого.

В одной из своих статей о Толстом Плеханов заметил, что сердце великого писателя было лучше, чем его учение. Художественный гений Толстого — можно добавить к этому — был настолько глубок и небагат, что вопреки всей «толстовщине», вопреки толстовскому «учению», изумительные страницы произведений Толстого говорили и говорят несравненно больше того, что хотел сказать сам писатель; они отражают ту высокую правду, которую он тлцетно искал для себя всю жизнь.

До Великой Октябрьской социалистической революции широкие народные массы по существу не знали великого русского писателя. «Толстой-художник», — писал Ленин в 1910 г., после смерти Толстого, — известен ничтожному меньшинству даже в России. Чтобы сделать его великие произведения действительно достоянием всех, нужна борьба и борьба против такого общественного строя, который осудил миллионы и десятки миллионов на темноту, забитость, каторжный труд и нищету, нужен социалистический переворот» (Ленин. Сочинения. том XIV. Стр. 400).

Социалистическая революция, совершенная в нашей стране рабочим классом под руководством великой партии Ленина — Сталина, открыла широчайшим массам возможность приобщиться к высоким ценностям культуры и искусства. Наследие Толстого занимает почетное место среди этих ценностей. Лев Толстой принадлежит к тем великим художникам, которые составляют гордость и славу русской литературы, гордость и славу русского народа.

В. ЖДАНОВ.



НА СНИ МКЕ: токарь Лихославльской артели «Двигатель» Лена Козырева изучила с её станок и на самых твердых металлах выполняет план на 130—140 процентов.

# Володарской нимеллине лапсин коди

Волчинан ёги берёгалла, Маскуатихан районуа, стройной пэйбйеа кессесей, сейзов Володарской нимеллине лапсин коди. Тэх суат хйан энэмби 10 куотта оли Лихославльсса. Байкесса айгуа, куйн хйан сущестувйчов он ласкитту койста дэйсса 1000 абазбидүв воспитанниккуа школьнойтой ласпин кодидох. Айят хейстэ допейх высшойт учебнойт заведеният и нүт руатах инженернойн, учительная, партийнойлла, советскойлла и хозяйственнойлла руадолойла.

Куйн лиэни Карельской национальной округа лапсин воин переведиттих паремби природнойтойх условийех. Койлла ревансса он саду, ёги и рошша. Таллэ чудеснойлла дуачалла, куммастэ занимайчов ласийн очага, воспитывайчичев 47 малышуа—дошкольниккуа.

Коллективан састуавасса лапсет он разнойлойста областийлойста и республикойстой, разнойлойда национальностийлойда. Ёго пэйвий хуё занимайчичевтах разнобразнойлойлла кизойлла, и тойзилла интереснойлойлла развлеченийлла.

Дошкольнойлойста вузидойста суат хуё ё туунсугачетях коллективной руавон навкойн ке, творчестван ке, изобретенийн ке, опасутта бирьюттамах и лугемах, туунсугачетях окружающойн природан ке, опасуттах культурной и разум-

нойх лебавйх. Тэх полезнойх направленийх ведичев кайксэ воспитательной руадо лапсин коюсса.

Дошкольнойкой коллектива—будущей коммунистман стройтёлэ, эйв хуёвсэй усодвейсёса. Ёго лапселла спальнойсса он краваткяне, чистой постели бельёин ке. Ёгохизелла он кэйпайкка, хаммас шекяне и порошка, хуёан дувхуэен ке муйлане. Групповойдойсса коматойсса, куухйасса, спальнойсса и столовойсса он сельгэ и уютно.

Сейлаллэ рипутах Ленинан и Сталина портретат, суври зиркало, иккунойсё оллах занавескат, кавзетах ныпнойт кукуат, столзет он катетту ваалейлла салфетбойлла.

Хуёин он дэйла и лапсийн сүбгэпэн ке. Ка примизракси, отамма үхен пэйвийн мейнон. Хуомнекселла; какао и сламойн пийруа. Мургиналла: хернех рокья свиинан ке, лейбэ, тойкеси—калахие форшмакка, а сийдэ карбалоста луантуу морсу. Нуолен пэйвийн айгах—чуаю и буака. Илдзелла: манной куаша майдохие и вехэйне лейбэ.

Байкки тэмэ үхесса отетту явлэйчичов доказательствана суврда хуода, кумбазелла он окружитту ёго миеэ мнан родинасса.

И. Чуркин.

# В МАКСАТИХЕ НЕ ЛИКВИДИРУЮТ ПОСЛЕДСТВИЙ ВРЕДИТЕЛЬСТВА В ТОРГОВЛЕ

«Немало навредили в деле развертывания торговли враги народа, орудовавшие в Центросоюзе и Калининском облотребсоюзе. Быстрейшая ликвидация вражеских дел, наведение большевистского порядка в советской торговле — вот важнейшие задачи всех кооперативных работников».

Но многочисленные факты говорят о том, что в системе Максатихинского райпотребсоюза слабо ликвидируются последствия вражеской работы. Это со всей очевидностью подтверждают те безобразия, которые творятся в кооперации района. Ставленники врагов народа аферистка, жулик Козлова при попустительстве бывшего председателя Максатихинского райпотребсоюза Лозовского много украла кооперативных средств, запутала учет и отчетность в системе райпотребсоюза. И как результат такой постановки дела на 1-ое января 1938 года по всем сельно райпотребсоюза оставалось 56 тысяч рублей невзысканных растрат.

Но в 1938 году, вместо сокращения воровства, за первое полугодие кооперативных средств расхищено еще больше. За это время разворовано 57 тысяч рублей. На 1 июля 1938 года числятся растрат и недостач по райпотребсоюзу 113 тысяч рублей.

Причина растрат кроется, прежде всего, в гнилой практике подбора кадров. Правление райпотребсоюза слабо занимается ростом своих кадров, недостаточно серьезно проверяет своих работников.

Часто кооперативные средства доверяются первому попавшемуся человеку. Об этом наглядно говорит такой факт, что Максатихинское сельно принимает на работу людей с темным прошлым. Бывшему растратчику, жулику Лукьянову доверили керосиновый ларек. Он украл 2.440 рублей и скрылся. Судившегося в 1932 году за растрату Васильева вновь приняли на работу зав. магазином первой МТС. Он буквально за несколько дней растратил 1.500 рублей. На работу зав. Быковской лавкой, Дымцевского

сельно, Бухальцев принял кулака Семёнова, который растратил свыше тысячи рублей кооперативных денег.

План товарооборота райпотребсоюзом не выполняется. За первое полугодие райпотребсоюз выполнил план товарооборота только на 94,5 процента. А Максатихинское, ведущее сельно, всего лишь на 89,6 процента. На 330 тысяч рублей, согласно плана, недодано трудящимся района необходимых товаров.

С ростом зажиточности и культурности трудящихся, растет и спрос на товары широкого потребления. Но этот спрос плохо удовлетворяется нашими кооперативными работниками. В магазинах района часто бывают случаи отсутствия товаров первой необходимости.

Все эти безобразия продолжают в торговой сети района потому, что руководители РПС во главе с тов. Колесовым засиживаются в кабинете и от случая к случаю бывают в низовых сельно. Не видно боевой роли и членов правления РПС тт. Быстрова, Кобысова, Браунова, Житниковой и других, которые не закреплены для проведения своей работы за сельно.

Оторванность от низовых работников, отсутствие должной проверки исполнения, канцеляризм, бюрократизм видны на каждом шагу.

После всего этого невольно напрашивается вопрос. Почему же бюро райкома партии и президиум райисполкома занимают к райпотребсоюзу политику «невмешательства» и не принимают решительных мер к оздоровлению этой работы. Правда, на бюро райкома несколько раз заслушивали отчет о работе РПС, выносили хорошие решения, но дело не улучшилось. Проверкой исполнения решений не занимаются.

Пора, давно пора очистить систему райпотребсоюза от ненужных, случайно примазавшихся элементов, выпнуть из кооперации воров и жуликов, укрепить ее новыми, проверенными, способными кадрами, улучшить работу ревизионных комиссий и правлений сельно.

М. Виноградов.

### Военные действия в Китае

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханькоу и Лондона)

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

После подхода крупных подкреплений колонна японских войск, действующая вдоль железной дороги к югу от Цюэпана, повела наступление на Дэань. Около станции Махули (севернее Дэаня) китайские войска оказали японцам упорное сопротивление. В ожесточенном бою японцы понесли большие потери. Среди убитых — один полковник и офицер. Японская артиллерия, поддерживающая наступление пехоты вдоль шоссе Нанькан — Дэань, обстреливает китайские позиции химическими снарядами. В 25 километрах северо-восточнее Дэаня китайские войска после трехчасового боя обошли японский отряд с трех сторон и атаковали его. В бою было захвачено 23 пулемета, 200 винтовок, 20 газовых баллонов и большое количество противоголов.

По последним сообщениям, китайские войска, позиции которых японцы засыпали химическими снарядами, вынуждены были оставить станцию Махули.

Китайские войска приостановили про-

движение другой колонны японских войск на север от Жуйчана.

5 сентября японская авиация подвергла разрушительной бомбардировке город Синьян (к северо-западу от Ханькоу). В городе разрушено больше ста домов. Убито 70 и ранено свыше 100 человек.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

По сообщению бейпинского корреспондента газеты «Таймс», китайские регулярные войска, действующие в центральной части провинции Хэбэй, направили большие подкрепления партизанам восточного Хэбэй. Marionеточные власти провинции Хэбэй в страхе перед дальнейшим развитием партизанского движения, устанавливают денежную плату за поимку руководителя партизанского движения.

5 сентября в северной части провинции Гуандун китайской зенитной артиллерией сбит японский бомбардировщик. На обломках самолета отмечено, что он построен в феврале 1937 года.



НА СНИМКЕ: педагог 2 класса Неготинской школы, Калининского района, А. Н. Пушкова среди своих учеников (слева направо): Надя Евдокимова, Нина Алексеева, Коля Смоляков и Тамара Васильева. ФОТО Н. ЧАМОВА.

### На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

#### ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Официальная сводка испанского министерства обороны от 6 сентября отмечает, что в секторе реки Эбро продолжаются ожесточенные бои. Республиканские войска оказывают сопротивление атакам фашистских мятежников на позиции, расположенные к северу от Корбера (в районе Гандесы). Фашисты несут в этих боях огромные потери людьми и военными материалами.

Республиканские истребители, производившие разведку в районе Корбера, вечером 5 сентября вступили в бой с фашистскими двухмоторными самолетами, сопровождавшимися эскадрильей итальянских «Фиатов» и пятнадцатью германскими истребителями «Мессершмидт». Два «Мессершмидта» и один «Фиат» были сбиты республиканскими летчиками.

Утром 6 сентября 37 республиканских истребителей обратили в бегство несколько фашистских бомбардировщиков, сопровождавшихся истребителями. Был сбит один двухмоторный «Гейн-

кель». Во время этих воздушных боев республиканская авиация не понесла никаких потерь.

Республиканские самолеты успешно бомбардировали ряд неприятельских позиций.

#### ФРОНТ ЛЕВАНТА

Атака мятежников на республиканские позиции в районе Павиас (к западу от Кастельона) была отражена. Точно так же республиканские войска отбили атаку мятежников на Касета Арнао.

На других фронтах положение без перемен.

6 сентября пять итальянских самолетов «Савойя» подвергли бомбардировке Аликанте. Фашистские налетчики сбросили бомбы на центральные кварталы города и порт. Три бомбы попали в английский торговый пароход «Марви». Убит один английский матрос. На борту парохода вспыхнул пожар. Пароход сильно поврежден.

### ПОД НАЖИМОМ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИНЯЛО ТРЕБОВАНИЯ ГЕНЛЕЙНОВЦЕВ

ПРАГА, 7 сентября. Сегодня стало известно, что Англия (через миссию Ренсимена), а вслед за ней и Франция потребовали от чехословацкого правительства принятия так называемых карлбадских требований Генлейна. Под этим названием и в результате ультиматума генлейновцев о немедленном удовлетворении карлбадских требований правительство решило пойти на уступки.

Как уже сообщалось, на днях узкий состав кабинета министров под председательством президента Бенеша принял новый проект разрешения «судето-немецкой проблемы». Этот проект, который будет опубликован только после принятия его судето-немецкой партией в качестве основы для дальнейших переговоров, предусматривает реформу административного управления Чехословакии по кантональному принципу и по существу означает принятие основных пунктов так называемой карлбадской программы генлейновцев. Так, по сведениям газеты «Прагер Таблетт», целиком удовлетворяются пункты 1 и 2, требующие признания за немецкой национальной группой полного равноправия с чехословаками и признания ее самоуправляющейся правовой единицей. В основном принимается также 3 пункт, требующий «выделения автономной территории для немецкой национальной

группы». План правительства предусматривает создание трех немецких самоуправляющихся кантонов. Пункт 4, требующий полной автономии и самоуправления немецкой национальной группы, также фактически принимается, хотя и в несколько завуалированном виде. В основном удовлетворяются также 5, 6 и 7 пункты карлбадской программы генлейновцев, требующие «охраны интересов немецкого меньшинства», живущего за пределами национальных кантонов, и комплектования аппарата административного управления в немецких кантонах исключительно из лиц немецкой национальности. Правительство отклоняет пункт, требующий свободы признания национал-социалистского мировоззрения и фашистской расовой «теории».

Вчера президент республики Бенеш принял генлейновских лидеров Кундта и Себековского и ознакомил их с новым проектом правительства.

Сведения о принятии правительством генлейновских требований вызвали большое беспокойство и возмущение в широких кругах чехословацкой общественности.

Официальные чехословацкие круги выжидают, как будет реагировать на новый правительственный проект Гитлер, собирающийся выступить в Нюрнберге с заявлением по чехословацкому вопросу.

### ГЕРМАНИЯ — ОГРОМНЫЙ ВОЕННЫЙ ЛАГЕРЬ

ПРАГА, 7 сентября. По поступающим из различных областей Германии сведениям, вся страна все более превращается в огромный военный лагерь. Как сообщают из Аахена, во всех пограничных областях Западной Германии летние каникулы в школах и высших учебных заведениях продлены до начала октября. Это распоряжение вызвано тем, что большинство школ занято расквартированными в них воинскими частями, резервистами и рабочими, мобилизованными на фортификационные работы.

Крестьяне пограничных с Францией и Бельгией областей получили 3 сентября распоряжение об окончании уборки урожая в течение недельного срока. Крестьяне вынуждены убирать еще незрелый картофель.

Германский министр внутренних дел издал распоряжение о продлении срока мобилизации крестьянских подвод, частных автомобилей. Фашистская организация «трудоустрой фронт» приступила к военной переподготовке «отрядов технической помощи» (штрейкбрехерские организации, которые заменяют бастующих или «неблагонадежных» рабочих в случае стачек, рабочих волнений и т. п.).

Срок возможной массовой мобилизации крестьянских лошадей, подвод, частных автомобилей и автобусов продлен до 1 января 1939 года. В ближайшие дни будет опубликовано постановление правительства о введении с 1 октября 60-часовой рабочей недели.

### ИЛЬЯ КОЧУБЕЙ ПОСТУПАЕТ В ТАМБОВСКОЕ КАВАЛЕРИЙСКОЕ УЧИЛИЩЕ

В Тамбовском краснознаменном кавалерийском училище идут приемные испытания. В числе поступающих — девятнадцатилетний Илья Кочубей, сын легендарного героя гражданской войны Ивана Кочубея.

— Мой отец храбро дрался против белогвардейцев и интервентов, не падал ни сил, ни самой жизни боролся за нашу счастливую жизнь, — заявил Илья Кочубей. — С огромной радостью и энергией я примусь за учебу, чтобы быть таким же пламенным патриотом своей родины.

Среди поступающих в училище бойцов и младших командиров различных частей много отличников боевой и политической подготовки.

(ТАСС).

### СОВХОЗ „ГИГАНТ“ ПЕРЕХОДИТ НА ДЕСЯТИПОЛЬНЫЙ СЕВОБОРОТ

Крупнейший в Ростовской области зерносовхоз „Гигант“ переходит на правильный десятипольный севооборот. Вдоль границ отделений совхоза и на полевых дорогах высаживаются лесозащитные полосы, которые будут служить защитой от суховея. Река Ягорлык, протекающая по полям совхоза, будет очищена, уровень ее воды поднят.

Все осенние полевые работы (сев озимых, взмет зяби, подмет паров) совхоз проведет в этом году по новому севообороту.

(ТАСС).

### ХОРОШАЯ РАБОТА ДОРОЖНОГО ОТДЕЛА

ТОРЖОК, 4 сентября (ОблТАСС). Районный дорожный отдел (начальник т.Ипатов, техник т.Строганов) досрочно выполнил план дорожного строительства. Построено 8 малых мостов, общей протяженностью — 36 погонных метров и новый большой мост через реку Осугу. Капитально отремонтированы 12 мостов, протяженностью — 46 погонных метров. На 400 погонных метров больше предусмотренных планом сделано новых булыжных мостовых и на 600 метров капитально отремонтированных.

На строительстве дорог и мостов умело был организован труд, а в колхозах проведена большая расчисточная работа.

### СПОРТ

#### ФУТБОЛИСТЫ СОЮЗА ЛЕСА И СПЛАВА ЕДУТ В МОСКВУ

2 и 3 сентября в поселке Пено, Калининской области, проходили соревнования по футболу на первенство области среди команд профсоюза леса и сплава. Матч проходил в неблагоприятных условиях (футбольное поле неровное, много песка). Принимали участие футбольные команды: Пеновского, Андрипольского, Вышневолоцкого и Лихославльского районов. Калашниковская команда леса и сплава быстро вышла в финал и в игре с командой Вышневолоцкого района показала результат 7:0 в пользу Калашникова. Таким образом, калашниковская команда футболистов вышла победительницей соревнования по Калининскому обкому союза леса и сплава и выезжает на Всесоюзные соревнования команд союза леса и сплава в город Москву.

Кацер, Донецкий.

### Привет тебе страна моя!

Радостные дни переживают призванные доблестной рабоче-крестьянской Красной Армии. Своим безмерным счастьем они выражают в песнях, стихах. Новые песни и частушки слагают они о любимой Красной Армии.

Призывник гор. Лихославля тов. В. Н. Бгоров в честь призыва написал следующее стихотворение:

Прошли года.  
Нам двадцать славных лет.  
Настали долгожданные деньки  
Привет тебе, страна моя, привет!  
Как счастье, радость, мысли велики...

Я пойду куда страна направит,  
На дальний Север, Юг или на Восток  
— Везде готов я родину прославить.  
Винтовку-ли вручат мне стальной  
бляшок.

Безмерна радость, ведь сегодня призван!  
Я на защиту родины пойду  
И не пройдут проклятые шпионы,  
В гадины змеи не проползут.

Скорей, скорей мне в армию охота.  
Пришла пора тех долгожданных дней  
И родину советских патриотов  
Люблю еще сильнее и горячее!

### ВРАГИ ПОЛУЧАЮТ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР

ТОЛМАЧИ. 6 сентября в районном Доме культуры молодежи в большом интересе слушала доклад о героической борьбе зарубежной молодежи за право на жизнь, против фашизма и войны, о подготовке фашистам нападения на Советский Союз — отечество мирового пролетариата.

Не видать им подлым гадинам вашей земли, — заявил молодежь района в призывах на митингах революциях. Так же как и в районе озера Хасан везде враги получают сокрушительный отпор.

После доклада был показан кинофильм «Год девятнадцатый», были игры и танцы под духовой оркестр.

### МОЛОДЫЕ КОЛХОЗНИКИ ЛИКВИДИРОВАЛИ ПОЖАР

КОЗЛОВО. На днях близ колхоза «Двигатель», Орешковского сельсовета, загорелось болото. Огонь вплотную подошел к стлбам льна. Первым заметил пожар секретарь сельсовета тов. Иванов. Вместе с комсомольцами-колхозниками — Алексеем Жуковым и Григорием Андриановым он собрал молодежь на тушение пожара.

За три часа упорной работы пожар был ликвидирован полностью.

В. Елкин.

Лихославльская сапожная артель «Красный факел» в Лихославле, Калашникове, Дуброве, Микшино и Крючково, а также в Толмачах, Заланине и Гнездове принимает шерсть для переработки на валенки.

При сдаче шерсти требуется справка сельсовета о выполнении шерстестоек государству.

Правление артели.

Все село и заготовщики РСХ округа закупает в неограниченном количестве сухую ягоду рябины по цене 40 копеек, спорыню по цене 7 рублей и львовид по цене 8 рублей 50 копеек за килограмм.

Окпротребсоюз.

### Калашниковское торфхозяйство выполнило план

Калашниковское торфхозяйство 25 августа выполнило план торфодобычи сезона 1938 года.

Добыто пять тысяч семь тонн торфа — 100,3 процента к плану.

Уложено в штабеля 78 процентов всего количества. 3000 тонн продано заводу № 396, остальной торф будет продан Калининскому силикатному заводу «Большевик».

### Библиотека без руководства

В библиотеке Кузовинского сельсовета имеется 4 тысячи экземпляров литературы. Библиотека имеет 150 читателей, но библиотекарь тов. Степанова не проводит с ними никакой работы. Она даже не знает ни одного из своих читателей. Библиотеку посещают главным образом малолетние дети, взрослых мало. Читальщики хотят много читать. Напрямую мер, товарищи В. Ф. Романов и Ф. А. Милославский очень интересуются литературой, но библиотекарь Степанова ничего не может им предложить, так как она сама не знает содержания книг находящихся в библиотеке и не читает их. Так читальщиков и растеряла.

В общей системе культурно-массовых работ в деревне библиотека играет большую роль. Но в Кузовине на партотдел зацеля, ни сельский совет не заботится налаживанием ее работы.

### СНЕГОПАД В ГОРАХ ПРИБАЙКАЛЬЯ

ИРКУТСК, 7 сентября. Во всей восточной половине Иркутской области — от станции Зима до Байкала — идет сильный дождь в перемежку с липким, тающим снегом. В горах Прибайкалья — большие снегопады.

С начала сентября снег выпадает здесь второй раз.

(ТАСС).

### ПОПРАВКА

В газете № 192 от 22 августа на стр. в статье усилить работу по расширению печати в третьем абзаце написано: «Начальник Вескинского отделения связи Смирнова пыталась прикрыть свое бездействие очковитрателем» и т. д. Следует читать «Начальник Перитинского отделения связи Смирнова» и т. д.

Заместитель редактора

Д. Ф. БАРАНОВ.

Лихославльскому складу утиль-труд требуются рабочие — женщины и сборщики утиля.

2-2

ПРОРАБСТВУ № 8 треста «Рослегпромстрой» требуются рабочие на строительство:

плотники, землекопы, каменщики, железнодорожники, чернорабочие.

Обращаться ст. Крючково, прорабство № 8, отдел кадров.

2-1